Fundacja Rodziny Maciejko — gimnazjum kl.1,2

Figury w ukladzie wspoélrzednych

1. W uktadzie wspoétrzednych zaznacz punkty: A (-2,0) i B(-6,0). Zaznacz trzeci punkt C,
tak, zeby powstat trojkat prostokatny o wysokosci 3. Ile takich trojkatow mozesz zaznaczyc¢?
Odp. 4

2. Narysuj prostokat, tak, aby punkt (0,0) byt punktem przecigcia si¢ przekatnych, a
jeden z wierzchotkow lezat w punkcie (-4,3). Oblicz pole tego prostokata.
Ktéra odpowiedz jest poprawna: pole P = 12j2, czy P =48j°?
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3. W uktadzie wspotrzednych zaznacz punkty A(2,-1), B(5,1) oraz C(-3,6). Czy trojkat
ABC jest rownoramienny? Uzasadnij. Oblicz pole trojkata ABC

Podpowiedz. Zauwaz przekgtnymi jakich prostokqtow sq boki trojkqta. Aby obliczy¢
pole wpisz trojkgt w prostokqt.

4. Dhuzsza podstawa AB trapezu jest odcinkiem A(0,-3), i B( 6,0). Narysuj
druga podstawg CD trapezu, jesli C jest punktem (-2,0) oraz pole trapezu

ABCD wynosi 16. Zapisz wspotrzedne punktu D.
Podpowiedz. Podstawy trapezu sq rownolegte. Pole trapezu potraktuj jak sume pol
dwoch trojkgtow.

Przygotowata Krystyna Dalek



